

Szakmai beszámoló az EFOP-3.1.8. „Együtt, testvérként – Iskolaközi szemléletformáló program keretében 2019. októberben végzett programokról

Az iskolán kívüli tanulmányi kirándulás - Kaplony

2019. október 17-22.

Nagykároly

Nagykároly megyei jogú város (municípium) Romániában, Szatmár megyében.

Megtekintettük a felújított Károlyi-kastélyt, ami 1794-ben, késő barokk stílusban épült. Ybl Miklós is végzett benne átalakításokat. Ma városi múzeum, kiállítóterem, 80 ezer kötetes könyvtár és kultúrház működik benne. Az impozáns termeken kalauzolt minket a tárlatvezető. Összességében minden nagy hatással volt gyermekeinkre, de a legjobban az irodalmi panoptikum és az egzotikus állatok termei nyerték el a tetszésüket. Még egyetlen tanulóink sem volt ilyen helyen. A kastély középső bástyájának teteje kilátó. 12 hektáros parkja arborétum. Legidősebb fája egy 1810-ben ültetett platán. Szélén 33 m magas, 1888-ban épült romantikus stílusú víztorony áll. A kastély egykori lovardájában felújították és ma is lovakat tenyésztnek itt. Lovagolni ugyan nem tudunk, de örömmel néztük az éppen lovagolni tanuló apróságokat.

A piarista gimnáziumi diákja volt többek között Ady Endre is. Megnéztük a református templomot is, s a templomkertben Károli Gáspár szobrát. Megtudtuk, hogy a volt vármegyeháza hátsó szárnyában egykor görögkatolikus kolostor működött. Itt dolgozott vármegyei jegyzőként Kölcsey Ferenc.

Az egykori Arany Szarvas fogadó eredetileg 1805-ben épült. 1846-ban ennek ablakából látta meg Petőfi a parkban sétálgató Szendrey Júliát. Az 1850-es években Ybl Miklós tervei szerint átépítették, majd a városháza működött benne. Később határőrlaktanya volt. Jelenleg a polgármesteri hivatalnak ad helyet.

Az egykori Arany Csillag fogadó 1847-ben épült. Itt találkozott Petőfi Sándor 1848. szeptember 7-én a vármegye liberális ifjúságával. Ma az ipari iskolacsoport tanműhelyei működnek benne.

A volt zárda, leánypolgári és Melinda-árvaház épülete (1893, ma 1. sz. általános iskola) előtt áll Petrovits István 1994-ben készült Petőfi-szobra. Petőfi az itteni megyebálon ismerkedett meg 1846. szeptember 8-án Szendrey Júliával. Nagyon sok történelmi és irodalmi vonatkozású helyen jártunk, melyek kézzel foghatóvá tették a régmúltat tanulóink számára.

